

Орден на знамени ТЮЗа

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

чтобы его сын или дочь овладели любимой для него и нужной для общества профессией. Но при этом нельзя себе представить полноценного советского гражданина без таких черт, как трудолюбие, уважение к человеку, любовь к Родине, интернационализм, честность, справедливость.

Весь уклад нашей жизни твердо диктует одно единственное условие воспитания детей: в социалистическом обществе нет и не может быть иного пути для развития личности, для достижения общественного престижа, чем добросовестный труд и верное служение Родине, партии, народу.

Наш общий долг — суметь вселить в сердца молодых людей самые лучшие человеческие качества, все то, что отличает советского современника — идейно убежденного, мужественного и стойкого, закаленного строителя коммунизма. Ведь коммунистическая идея, как отмечал Л. И. Брежнев, — это сплав знаний, убеждений и практического действия.

Воспитывать молодежь в духе беспредельной верности делу великого Ленина, сделать все, чтобы наши юноши и девушки выросли подлинно советскими патриотами и интернационалистами — вот основная и самая ответственная задача, которая стоит перед творческим коллективом театра юного зрителя. И мы от всей души желаем вам успехов на этом поприще!

Тов. Халилов оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении ТЮЗа орденом «Знак Почета» и под горячие аплодисменты собравшихся прикрепляет его к знамени театра.

От имени коллектива театра его директор М. М. Марданов сердечно поблагодарил партию и правительство за высокую награду, заверил, что тюзовцы будут и впредь отдавать все свои силы и вдохновение служению советскому искусству. Рассказав

о славном полувековом пути театра, он подчеркнул, что всей своей деятельностью азербайджанский ТЮЗ утверждал высокие идеалы Коммунистической партии, верно служил благородному делу воспитания молодежи.

Выступает вице-президент Всемирной ассоциации деятелей детских театров, президент ее советского центра, директор и главный режиссер Московского детского музыкального театра, народная артистка СССР Н. И. Сац. Мне доставляет огромную радость, сказала она, в 1979 году, объявленном ООН Годом ребенка, поздравить азербайджанский ТЮЗ с его 50-летием. Сегодняшнее праздничное чествование — еще одно яркое свидетельство той величайшей заботы о детях, их воспитании, которой они окружены в нашей стране.

Глубоко закономерно и знаменательно, что первый стационарный театр для детей, театр большого искусства для маленьких, был создан в годовщину Великого Октября. И это было совершено в стране, которая только что расправила свои плечи, после свершения величайшей в мире революции! И вот вслед за Москвой, Саратовом, Ленинградом происходит еще одно чудо времени — в молодых советских республиках появляются театры, дающие спектакли детям на двух языках — на русском и своем национальном, который громогласно звучит и помогает маленьким зрителям крепить любовь к своему народу, великую дружбу советских людей.

В числе советских первенцев детского театра — азербайджанский ТЮЗ, один из лучших сценических коллективов страны. Поздравляя театр со славным юбилеем и высокой правительственной наградой, художественная общественность признает его значительные творческие достижения.

Очень важно отметить, говорит оратор, и то огромное внимание, которое проявляют к ТЮЗу имени М. Горького руководство республики, ее партийная организация,

Под аплодисменты зала оглашается поздравительная телеграмма министра культуры СССР П. Н. Демичева, в которой, в частности, говорится: «Ваш театр, продолжая и развивая лучшие традиции искусства социалистического реализма, вносит весомый вклад в дело идейного, нравственного и эстетического воспитания подрастающего поколения. От всей души желаю вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого счастья, дальнейших творческих успехов в создании ярких сценических произведений».

Со славным 50-летием и высокой правительственной наградой юбиляров сердечно поздравили директора театров юного зрителя: тбилиского русского — И. А. Гоцеридзе, армянского — Ф. С. Баграмян, туркменского — Н. И. Кешиков. Они говорили о том, что чествование азербайджанского театра вылилось в праздник многонационального советского сценического искусства, вновь продемонстрировало огромную заботу Коммунистической партии и Советского государства о подрастающем поколении, воспитании его в духе дружбы народов и интернационализма, пожелала коллективу новых творческих свершений.

Тепло поздравили тюзовцев второй секретарь ЦК ЛКСМ Азербайджана Ю. И. Кузнецов, фрезеровщик Кишлинского машиностроительного завода, Герой Социалистического Труда Ш. Р. Алиев, заместитель председателя Азербайджанского театрального общества писатель Анар, директор бакинской школы № 80 Р. И. Таирова. Они отметили неразрывную связь театра с жизнью молодежи республики, его активное участие в формировании высоких нравственных идеалов подрастающего поколения.

Вечер завершился художественной программой, в которой приняли участие артисты театров Баку.

На вечере присутствовал секретарь ЦК Компартии Азербайджана К. М. Багиров. (Азеринформ).